
 

 

Conseil d’établissement 

de la formation générale des adultes 

 

Procès-verbal de la 

1ère assemblée ordinaire tenue le 

mercredi 11 octobre 2023 à 15 h 40, par vidéoconférence 

 

Étaient présents : Messieurs Erwann Boulanger 

Robens Chadavoine 

Éric Lunam 

Guillaume Malenfant-Robichaud 

Sociocommunautaire 

Élève 

Directeur 

Enseignant 

 

 Mesdames Doris Blackburn 

Josiane Cossette 

Roxanne Pelchat 

Émilie Poirier 

Isabelle Poulin 

Gabrielle Thivierge 

Véronique Morasse 

Socioéconomique 

Enseignante 

Élève 

Sociocommunautaire 

Secrétaire 

Psychoéducatrice 

Enseignante 

 

Étaient absents : Messieurs Tristan Dubé 

Pierre Dupuis 

Sylvain Houle 

Guillaume Lafrance 

Élève 

Socioéconomique 

Conseiller pédagogique 

Élève 

 

 

1. Mot de bienvenue 

Éric Lunam souhaite la bienvenue à toutes et à tous et brosse le portrait de ce en quoi 

consiste le conseil d’établissement de la FGA. Un tour de table est effectué afin que tous 

les membres puissent se présenter. 

 

2. Présences et quorum 

Le quorum est constaté. 

 

3. Élection des officiers du CÉ 2023-2024 

Isabelle Poulin propose la candidature d’Émilie Poirier comme présidente. Elle est 

secondée par Guillaume Malenfant-Robichaud. Émilie Poirier propose Erwann Boulanger 

comme vice-président, qui accepte le mandat. Isabelle Poulin revendique fermement son 

rôle de secrétaire et est appuyée par le groupe, puisqu’aucune autre candidature n’est 

en lice. Roxanne Pelchat accepte de proposer sa candidature comme trésorière, après un 

long moment de silence et aucune autre proposition de candidat. Cette composition est 

adoptée à l’unanimité. 
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4. Déclaration d’intérêts des membres 

Éric Lunam explique aux membres ce qu’est la déclaration d’intérêts et demande à 

quiconque entre en conflit d’intérêts avec un sujet traité de remplir le formulaire et de se 

retirer de la délibération du point concerné. 

5. Lecture et adoption du projet d’ordre du jour 

Éric Lunam démarre la réunion en faisant la lecture de l’ordre du jour et prend le temps 

d’expliquer la signification de certains points nécessitant une clarification pour les 

nouveaux membres du CÉ. L’ordre du jour est ainsi adopté par Erwann Boulanger, 

secondé par Isabelle Poulin. 

6. Lecture et adoption du procès-verbal de la rencontre du 14 juin 2023 

La présidente procède à la lecture du procès-verbal. Celui-ci est adopté par Gabrielle 

Thivierge, qui est secondée par Guillaume Malenfant-Robichaud. 

7. Suivi du procès-verbal du 14 juin 2023 

Acte d’établissement 

Il n’a pas été possible pour le centre de services scolaire de fournir un autre local à la 

composition de l’acte d’établissement de la FGA, puisque les locaux sont déjà tous au 

maximum de leur capacité. Notre acte d’établissement sera donc composé des locaux 

des trois Centres, des locaux empruntés à la formation professionnelle et à la polyvalente 

Le Carrefour, ainsi qu’un local hors établissement. 

Demande de commandite 

Guillaume Malenfant-Robichaud demande ce qu’il en est avec la demande de commandite 

de la Caisse Desjardins pour l’achat de quelques télévisions pour en meubler l’Entre-

Deux. Le projet est passé de 30 000$ à 70 000$ de plus pour l’achat de ces télévisions. 

Le projet est donc en suspens pour le moment. Le directeur explique que le don de 

50 000$ de Desjardins sert à l’achat d’ameublement. Nous sommes à la recherche d’un 

autre commanditaire, afin d’aider à l’achat d’un système de communication. 

8. Question du public 

Aucune question du public. 

9. Correspondance 

Aucune correspondance. 

10. Planification du budget CÉ 

Éric Lunam explique aux membres que le budget de 900$ du CÉ peut être utilisé de 

multiples façons et est géré par l’ensemble des membres. 

11. Planification du calendrier de rencontres 

Les cinq rencontres sont planifiées les premiers mercredis des mois d’octobre, décembre, 

mars, mai et juin. Doris Blackburn affirme qu’il serait préférable de recevoir les 

convocations aux rencontres à l’avance, et ce, jusqu’à la dernière date de rencontre, en 

juin. Le point est adopté par Gabrielle Thivierge, secondée par Doris Blackburn. 
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12. Planification des dossiers à traiter au CÉ 

Éric Lunam informe les membres des sujets qui seront à traiter au courant de l’année, 

par exemple, le budget révisé, qui sera traité lors de la rencontre de décembre. 

13. Projet éducatif 

Le directeur informe les nouveaux membres de la mission du projet éducatif. Il 

tiendra les membres informés des progrès du projet, dont le comité se réunit 

environ deux fois par mois. 

14. Formations obligatoires 

Tous les membres du conseil doivent obligatoirement visionner ces capsules vidéo. Éric 

Lunam propose de regarder, en groupe, une ou deux capsules par rencontre. 

15. Services complémentaires 2023-2024 

Éric Lunam présente le document de composition des services complémentaires offerts 

aux élèves. Les points forts qui relèvent de cette composition sont l’obtention d’une 

conseillère pédagogique à temps plein pour la francisation, qui est nulle autre que 

Véronique Morasse, et d’une animatrice à la vie étudiante, Katy Vendette, aussi à temps 

plein. Le point est ainsi approuvé par Isabelle Poulin, qui est secondée par Doris 

Blackburn. 

16. Organisation scolaire 2023-2024 des trois Centres 

Éric Lunam présente le document d’organisation scolaire. Un troisième groupe de 

francisation de soir verra possiblement le jour sous peu. Erwann Boulanger approuve le 

point, secondé par Guillaume Malenfant-Robichaud. 

17. Dates importantes 

Aujourd’hui même a eu lieu l’inauguration du nouvel Entre-Deux, événement médiatisé 

qui fera une belle promotion pour le Centre L’Horizon. Le 18 novembre, le nouveau PEVR 

(plan d’engagement vers la réussite) du Centre de services scolaire sera lancé lors d’un 

événement qui se tiendra dans notre Entre-Deux. Le 2 novembre, le CSS a organisé son 

événement de reconnaissance des membres du personnel à l’intérieur de nos locaux, 

encore une fois, dans notre Entre-Deux. 

18. Location de locaux 

À la suite de la réfection de notre bel Entre-Deux, plusieurs organismes ou membres du 

personnel du CSS s’informent pour la location de la salle. Le problème reste le prix pour 

le service de ménage après l’activité, qui est dispendieux. Nous devons trouver une 

solution pour résoudre ce problème avant de faire approuver le point par le CÉ. 

19. Programmation des sorties des élèves 

Le CÉ doit adopter les sorties des élèves à l’extérieur des locaux de la FGA, notamment 

le projet du voyage New York, les stages des élèves en ISP ou encore les sorties 

éducatives reliées au programme d’intégration sociale. Le point est adopté par Erwann 

Boulanger, secondé par Véronique Morasse. 
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20. Demande de commandites par le comité étudiant 

Les sollicitations de commandites sont rares à la FGA, mais peuvent avoir lieu lors de la 

campagne de financement pour le voyage étudiant. Des commanditaires sont sollicités 

aussi dans le cadre de notre Gala de reconnaissance. Le point est approuvé par Roxanne 

Pelchat, qui est secondée par Gabrielle Thivierge. 

21. Retour sur la rentrée scolaire 

La rentrée s’est très bien déroulée. On note une petite augmentation de la clientèle à 

Val-d’Or et à Malartic. Éric Lunam se dit très heureux que presque tous nos enseignants 

sont des enseignants qualifiés. 

22. Cours optionnels et projet de développement 

Nous offrons encore cette année des cours de mise en forme chez Cyclotonus à Val-d’Or, 

le cours de RCR sera aussi donné pour Val-d’Or et Malartic. À Senneterre, il y a un cours 

de mise en forme et nous travaillons aussi sur un possible cours de piscine. À Malartic, il 

y a présentement un cours de danse et les élèves sont participatifs. Un projet de ISP est 

en cours de négociation avec le CISSSAT. 

23. Commandite Gala reconnaissance 

Le CÉ approuve que des demandes de commandites soient faites dans le cadre de notre 

Gala reconnaissance. 

24. Affaires diverses 

a) Erwann Boulanger informe les membres que le comité d’accueil pour nouveaux 

arrivants de la Ville de Val-d’Or aura lieu le 25 octobre à la Salle Félix-Leclerc. 

b) Gabrielle Thivierge fera parvenir à la présidente du CÉ la lettre de demande de dons 

pour les paniers de Noël de la FGA d’ici la prochaine rencontre. 

25. Évaluation de la rencontre 

Les membres ont tous utilisé un mot pour décrire la rencontre. Entre autres, espoir, fun, 

engagement, bienveillance, défi et changements. 

26. Date de la prochaine rencontre 

La prochaine rencontre est prévue le 6 décembre 2023. 

27. Levée de l’assemblée 

Il est proposé par Isabelle Poulin, secondée par Gabrielle Thivierge, de lever la séance. 

Il est 17 h 22. 

 

             

 Éric Lunam     Émilie Poirier 

 directeur     présidente 
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